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Samenvatting 

Tweede Kamerverkiezingen 

Op vraag "1 In hoeverre vindt u het (on)belangrijk om uw stem uit te brengen?" antwoordt in totaal 

92% van de respondenten: "(zeer) belangrijk". In totaal antwoordt 1% van de respondenten: "(zeer) 

onbelangrijk". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Zeer belangrijk". Zie pagina 7. 

Op vraag "2 Bent u van plan om, in tijden van een pandemie, fysiek te gaan stemmen in een 

stembureau?" antwoordt 79% van de respondenten: "Ja". Zie pagina 8. 

Op stelling 3 ‘Tijdens de aankomende Tweede Kamerverkiezingen breng ik liever per brief mijn stem 

uit' antwoordt in totaal 24% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 36% van 

de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". Zie pagina 

9. 

Op vraag "4 In hoeverre voelt u zich (on)veilig om te gaan stemmen tijdens de aankomende Tweede 

Kamerverkiezingen?" antwoordt in totaal 72% van de respondenten: "(zeer) veilig". In totaal 

antwoordt 11% van de respondenten: "(zeer) onveilig". Het middelste antwoord (mediaan) is: 

"Veilig". Zie pagina 10. 

Op vraag "5 Weet u al op welke partij u gaat stemmen tijdens de Tweede Kamerverkiezingen?" 

antwoordt 42% van de respondenten: "Ja, op dezelfde partij als vorige keer". Zie pagina 12. 

Op vraag "5.1 Wat is voor u een reden om (misschien) niet te gaan stemmen?" antwoordt 50% van 

de respondenten: "Ik heb geen vertrouwen in de politici". Zie pagina 13. 

Op vraag "6 Kijkende naar de vorige Tweede Kamerverkiezingen: vindt u dat de partij waarop u heeft 

gestemd uw stem goed heeft gebruikt?" antwoordt 39% van de respondenten: "Ja". Zie pagina 14. 

Vraag "7 Wat is voor u het meest van belang bij uw stemkeuze? Kan op verschillende manieren 
worden geanalyseerd, namelijk: op basis van de gemiddelde score, op basis van hoe vaak een 
antwoord op de eerste plaats wordt gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie wordt benoemd. 
 
Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top drie naar voren: 
1. De standpunten voor bepaalde onderwerpen (2,2) 
2. De inzet van de afgelopen jaren (2,5) 
3. De partij (3,2) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. De standpunten voor bepaalde onderwerpen (39%) 
2. De inzet van de afgelopen jaren (25%) 
3. De aanpak van het coronavirus tot nu toe (16%) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. De standpunten voor bepaalde onderwerpen (76%) 
2. De inzet van de afgelopen jaren (71%) 
3. De partij (42%) 
Zie pagina 15. 
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Bij vraag "8 Welke onderwerpen zijn voor u het meest van belang bij uw stemkeuze? Geef uw 
voorkeur aan de hand van een top 5." kan op verschillende manieren worden geanalyseerd, namelijk: 
op basis van de gemiddelde score, op basis van hoe vaak een antwoord op de eerste plaats wordt 
gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie wordt benoemd. 
 
Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top vijf naar voren: 
1. Economie (4,0) 
2. Klimaat en duurzaamheid (4,6) 
3. Zorg (4,7) 
3. Aanpak van het coronavirus (4,7) 
5. Werkgelegenheid en inkomen (4,9) 
5. Onderwijs (4,9) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende top 
vijf naar voren: 
1. Economie (22%) 
2. Aanpak van het coronavirus (16%) 
3. Klimaat en duurzaamheid (13%) 
4. Zorg (8%) 
5. Pensioenen (6%) 
5. Werkgelegenheid en inkomen (6%) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende top 
vijf naar voren: 
1. Economie (55%) 
2. Zorg (45%) 
3. Onderwijs (39%) 
4. Klimaat en duurzaamheid (38%) 
4. Werkgelegenheid en inkomen (38%) 
Zie pagina 17. 

Op vraag "9 Waar haalt u informatie vandaan om uw stemkeuze te bepalen? Kies maximaal 3 

antwoorden die het meest op u van toepassing zijn." antwoordt 52% van de respondenten: "Ik zoek 

zelf informatie bijeen op internet". Zie pagina 18. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipVeghel, waarbij 247 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipVeghel 
Mediapartner : Stadskrant Veghel 
Onderwerpen : Tweede Kamerverkiezingen 

: Tot slot 
Aantal vragen : 12 
Aantal respondenten : 247 
Foutmarge : 6,2% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 8 maart 2021 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±6,2%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Stadskrant Veghel. 

• Op 25 februari 2021 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 2 maart 2021 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 
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1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 

In deze rapportage zijn rankingvragen opgenomen. Hierbij hebben respondenten een ranking 
aangebracht op verschillende antwoordmogelijkheden. Een leeswijzer voor deze grafieken is 
hieronder opgenomen. 
 

 
 
Onder de ranking grafieken staan tabellen weergegeven. Deze tabellen laten zien hoe vaak een 

antwoord op welke plaats in een top 3 of top 5 is gezet. Ook is het gemiddelde cijfer per 

antwoordmogelijkheid opgenomen in zowel de grafiek als de tabel van een rankingvraag.  

LET OP! Een laag gemiddelde betekent dat het antwoord vaak (op de eerste plaats) in de top 3 of top 

5 is genoemd. Bij een top 3 is het hoogst (slechtst) mogelijke gemiddelde een 4. Bij een top 5 is dit 

een 6. Dit komt doordat antwoorden die niet in een top 3 worden meegenomen wel worden 

meegenomen in de berekening van het gemiddelde (respectievelijk met waarde 4 of 6). 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 
We zien in onderstaande grafiek de afspiegeling op basis van leeftijd en woonplaats.  

In de grafiek is op basis van leeftijd een ondervertegenwoordiging te zien in het percentage 

respondenten onder de 40 jaar. Ook is een oververtegenwoordiging te zien in het percentage 

respondenten boven de 40 jaar.  

Op basis van woonplaats is een oververtegenwoordiging te zien in het percentage respondenten uit 

Veghel en Keldonk. Ook is een ondervertegenwoordiging te zien in het percentage respondenten uit 

Erp.  

De onderliggende waardes volgen hieronder, waarbij onderscheid wordt gemaakt tussen de 

populatie (de verdeling rondom inwoners van gemeente Veghel) en de respons (de verdeling rondom 

de respondenten). 
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2. Resultaten 

2.1 Tweede Kamerverkiezingen 

Op 15, 16 en 17 maart staan de landelijke verkiezingen gepland en mogen inwoners vanaf 18 
jaar hun stem uitbrengen voor een nieuwe Tweede Kamer. 

 
Op vraag "1 In hoeverre vindt u het (on)belangrijk om uw stem uit te brengen?" antwoordt in totaal 
92% van de respondenten: "(zeer) belangrijk". In totaal antwoordt 1% van de respondenten: "(zeer) 
onbelangrijk". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Zeer belangrijk". 

Toelichting 
Zeer 
belangrijk 

• Anders mag je de komende jaren nergens over zeuren. 

• De Nederlander heeft het recht om te stemmen. vroeger was dat zelfs een 
plicht. 
we moeten gebruik maken van onze rechten, anders kunnen we niet 
meepraten met de politiek. 

• Dit is een recht waar velen voor gevochten hebben en zelfs hun leven gegeven, 
daar kan ik niet anders dan serieus mee om gaan. 

• Door bijvoorbeeld de Corona pandemie, wordt het duidelijk hoeveel invloed de 
Tweede Kamer en het kabinet hebben op het dagelijkse leven. Door te 
stemmen, heb je indirect invloed op welk kant bepaalde keuzes op gaan. 
 

Belangrijk • Omdat ik wil dat mijn partij de meeste stemmen krijgt, daarom wil ik mijn stem 
niet verloren laten gaan 
 

Neutraal • De topambtenaar maakt het beleid en kan doen wat hij wil want alles hangt 
door compromissen aan elkaar. Maakt niet uit welke partij je ook kiest. Het is 
wel links of rechts en daarom ga ik stemmen 

• Men doet toch niet wat men belooft. Ik heb eerlijk gezegd weinig vertrouwen 
in de politiek. Het wordt er ook niet beter op (toeslagenaffaire, Groningen) 
 

Zeer 
onbelangrijk 

• De steeds verder gaande versnippering maakt het regeren steeds moeilijker. 
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Ondanks de coronapandemie gaan de Tweede Kamerverkiezingen door. 

Normaal kunnen de kiezers hun stem uitbrengen in het stembureau. Echter kan de 
coronapandemie sommige mensen ook afschrikken om hun stem fysiek uit te brengen in een 
stembureau. Daarom mogen 70-plussers dit jaar per brief hun stem uitbrengen voor de 
Tweede Kamerverkiezingen. 

 
Op vraag "2 Bent u van plan om, in tijden van een pandemie, fysiek te gaan stemmen in een 
stembureau?" antwoordt 79% van de respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja • Als het anders kon (per brief) deed ik dat, maar helaas. Wil wel stemmen dus weinig 

andere keus 

• Corona proof altijd 

• Het is maar een kort bezoek op afstand 

• Ik denk dat er rekening mee gehouden gaat worden dat 't veilig kan 

• Ik ga er van uit, dat de nodige maatregelen zijn getroffen. 

• Ik kies een tijd dat het niet druk is. 

• Stembureaus hebben extra maatregelen genomen om het stemmen zo veilig mogelijk 
te maken. Als we zelf als stemmers ons ook aan die maatregelen houden, zou het 
ongevaarlijk moeten zijn om fysiek te gaan stemmen. 
 

Nee • Gigantisch besmettingsgevaar! 

• Heb niet de Nederlandse nationaliteit en mag niet stemmen 

• Ik ben jong, maar risico patiënt, dus ik kan niet fysiek gaan. 
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Op stelling 3 antwoordt in totaal 24% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
36% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Ik ben 70+, maar dit zou voor heel Nederland moeten gelden... zie verderop 
 

Mee eens • Dit zou niet alleen voor ouderen mogelijk moeten zijn maar ook voor mensen met 
een verlaagd immuunsysteem 

• Maar dat kan niet, ik ben nog "te jong"" 
 

Neutraal • Heb niet de Nederlandse nationaliteit en mag niet stemmen 
 

Mee 
oneens 

• Kan ik mijn partner niet gewoon machtigen? Indien niet fit? 

• Per brief niet. Al ben ik wel voorstander van digitaal stemmen. Heeft veel 
voordelen. Is wel een ICT-project van de overheid en ik denk dat het Silohotel er 
eerder is dan een goedlopend ICT-project van de overheid 

• Voor de kwetsbare groep is een briefstem een heel goed alternatief om niet naar 
buiten te hoeven gaan. Voor de niet-kwetsbare groep, is er met de huidige 
maatregelen, geen reden om niet fysiek te gaan stemmen. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Ben gezond en goed ter been dus ik wandel naar de stemlokatie 

• Fraude gevoelig 
 

Weet niet • Ik zou liever digitaal stemmen, met mijn DigiD. Al jaren stuur ik de overheid 
berichten met het verzoek om stemmen ook mogelijk te maken voor mensen die 
fysiek niet of moeilijk in staat zijn naar een stemlokaal te gaan. Nu kan dat alleen 
door iemand te machtigen, maar dat vind ik echt een slechte optie. Wie zegt dat 
diegene stemt wat ik wil én ik kan nooit mijn keuze voor mezelf houden. 
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Landelijk worden er diverse maatregelen genomen om het stemmen veilig te laten verlopen: 
het stemmen is verspreid over drie dagen en kan tussen 07.00 uur en 21.00 uur. 

 
Op vraag "4 In hoeverre voelt u zich (on)veilig om te gaan stemmen tijdens de aankomende Tweede 
Kamerverkiezingen?" antwoordt in totaal 72% van de respondenten: "(zeer) veilig". In totaal 
antwoordt 11% van de respondenten: "(zeer) onveilig". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Veilig". 

Toelichting 
Zeer 
veilig 

• Ben 70+ en heel gezond, maar maak er toch gebruik van. Eerlijk gezegd, begrijp ik 
niet, waarom niet HEEL Nederland alles in EEN brief thuis gestuurd krijgt, kan 
iedereen ZELF de keuze maken. Zet op veilige bewaakte plekken, bussen neer om je 
stembiljet/brief in te deponeren 
 

Veilig • Ik ga ervan uit dat de coronamaatregelen in acht worden genomen. 

• In de supermarkt is het drukker. 

• Misschien is er nog een avondklok en moeten de stembureau's eerder sluiten 

• Omdat het per brief kan. Er zouden geen uitzonderingen om per brief te stemmen 
mogen bestaan. 

• Stembureaus hebben extra maatregelen genomen om het stemmen zo veilig 
mogelijk te maken. Als we zelf als stemmers ons ook aan die maatregelen houden, 
zou het ongevaarlijk moeten zijn om fysiek te gaan stemmen. 
 

Neutraal • Ik kies een tijd dat het niet druk is. 
 

Onveilig • Hoop dat het meevalt, maar tot nu toe kom ik overal altijd tussen de mensen die 
lak hebben aan de regels en geen afstand houden. Wil op 15 of 16e gaan, maar dan 
zullen ook veel ouderen gaan en die houden zich nog minst aan de regels in mij 
ervaring. 
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Zeer 
onveilig 

• De maatregelen zijn goed, maar hier in Veghel, net als bij scholen en in de 
supermarkt, houden zoveel mensen zich niet aan de regels, dragen geen 
mondkapje en houden geen afstand en als je er iets van zegt krijg je een grote 
mond en wordt je beledigd, omdat je een schaap bent volgens hen. 
 

Weet 
niet 

• Als verkouden mensen gaan stemmen, hoop ik maar dat alle voorzieningen veilig 
gearrangeerd zijn 
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Op vraag "5 Weet u al op welke partij u gaat stemmen tijdens de Tweede Kamerverkiezingen?" 
antwoordt 42% van de respondenten: "Ja, op dezelfde partij als vorige keer". 

Toelichting 
Nee, nog 
geen idee 
maar ik ga 
wel stemmen 

• De richting is wel helder. Maar die keus staat niet in de meerkeuzelijst. De 
partijen die de afgelopen jaren in vak K hebben gezetten zullen het zeker niet 
worden. Het neoliberalisme en de marktwerking heeft zijn tijd wel gehad. Het 
afgelopen jaar heeft dit wel aangetoond. 

• Heb ideeën, twijfel tussen 2 partijen 

• Je kunt ook op een persoon stemmen, zonder het met de partijstandpunten 
eens te zijn. 
 

Ik ga niet 
stemmen 

• Heb niet de Nederlandse nationaliteit en mag niet stemmen 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 5 met ‘Ik twijfel of ik ga 
stemmen’ of ‘Ik ga niet stemmen’ hebben beantwoord. 

 

Let op: Laag aantal respondenten 

 
Op vraag "5.1 Wat is voor u een reden om (misschien) niet te gaan stemmen?" antwoordt 50% van 
de respondenten: "Ik heb geen vertrouwen in de politici". 

Andere reden, namelijk: 
• Corona 

• Corona want ik ben nog niet gevaccineerd 

• Covid 

• Heb niet de Nederlandse nationaliteit en mag niet stemmen 
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Op vraag "6 Kijkende naar de vorige Tweede Kamerverkiezingen: vindt u dat de partij waarop u heeft 
gestemd uw stem goed heeft gebruikt?" antwoordt 39% van de respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja • 1 van de weinige partijen die ook doen wat ze in verkiezingsprogramma beloven. 

 
Deels • Een partij kiezen in de politiek is is compromissen sluiten. Dus je krijgt nooit alles. Dus 

deels tevreden 

• Er zou veel meer aandacht besteed moeten worden om de verdamping van de al 12 
jaar durende waardedaling van de pensioenen  tegen te gaan. Maar ja, het gaat om 
ouderen en dan is het niet meer interessant, terwijl de jongeren nauwelijks of niet 
beseffen dat hun pensioenen steeds minder waard worden. 

• Ik ben zeer teleurgesteld in de Rutte-doctrine. Er wordt stelselmatig belangrijke 
informatie achtergehouden. De 'Rutte-doctrine' schrijft voor dat de Tweede Kamer en 
journalisten geen toegang krijgen tot bepaalde stukken bij ministeries. Dat vind ik zeer 
kwalijk. De overheid moet transparant zijn. Bovendien kan het niet zo zijn dat 
belangrijke stukken pas de avond voor het debat in de Tweede Kamer naar de 
parlementariërs worden gestuurd. 
 

Nee • Door getinte aan durven gaan met coalitie met rechts, zijn we een links soft pamper 
land aan het worden. Te veel compromissen continue om maar te kunnen regeren 
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Sommige mensen stemmen op een partij, terwijl andere eerder voor de kandidaat gaan. 

7 Wat is voor u het meest van belang bij uw stemkeuze? Geef uw voorkeur 

aan de hand van een top 3. 

(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 het antwoord is dat uw meeste voorkeur heeft. Wanneer u op 

'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan wordt uw rangschikking gewist.) 

 
Vraag "7 Wat is voor u het meest van belang bij uw stemkeuze? Kan op verschillende manieren 
worden geanalyseerd, namelijk: op basis van de gemiddelde score, op basis van hoe vaak een 
antwoord op de eerste plaats wordt gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie wordt benoemd. 
 
Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top drie naar voren: 
1. De standpunten voor bepaalde onderwerpen (2,2) 
2. De inzet van de afgelopen jaren (2,5) 
3. De partij (3,2) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. De standpunten voor bepaalde onderwerpen (39%) 
2. De inzet van de afgelopen jaren (25%) 
3. De aanpak van het coronavirus tot nu toe (16%) 
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Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. De standpunten voor bepaalde onderwerpen (76%) 
2. De inzet van de afgelopen jaren (71%) 
3. De partij (42%) 

Anders, namelijk: 
• Behoud van gas toevoer!!! 

• Democratie: geen coalitie combinatie moet uitgesloten worden. Respectloos tegenover kiezer 

• Een goede kijk op een democratie waar ieder gerespecteerd wordt. 

• Fatsoen en verbinding 

• Hoe ze stemmen op wetsvoorstellen 

• Ik denk dat rechts te lang heeft geregeerd, de balans is weg. Links moet iets meer ruimte gaan 
krijgen voor een socialer beleid 

• Meer democratische EU 

• Meer gelijkheid en minder polarisatie 

• Milieu (2x) 

• Minder mensen op onze aarde en dus ook in Nederland 

• Zorg 
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In de aanloop naar de verkiezingen stellen de partijen hun eigen verkiezingsprogramma op. 
In deze verkiezingsprogramma's staat wat de visie van de partij is per onderwerp en wat de 
plannen zijn voor de komende jaren. 

8 Welke onderwerpen zijn voor u het meest van belang bij uw stemkeuze? 

Geef uw voorkeur aan de hand van een top 5. 

(Benoem een top 5 waarbij nummer 1 het onderwerp is dat voor u het meest van belang is. Wanneer 

u op 'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan wordt uw rangschikking gewist.) 

 
Bij vraag "8 Welke onderwerpen zijn voor u het meest van belang bij uw stemkeuze? Geef uw 
voorkeur aan de hand van een top 5." kan op verschillende manieren worden geanalyseerd, namelijk: 
op basis van de gemiddelde score, op basis van hoe vaak een antwoord op de eerste plaats wordt 
gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie wordt benoemd. 
 
Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top vijf naar voren: 
1. Economie (4,0) 
2. Klimaat en duurzaamheid (4,6) 
3. Zorg (4,7) 
3. Aanpak van het coronavirus (4,7) 
5. Werkgelegenheid en inkomen (4,9) 
5. Onderwijs (4,9) 
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Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende top 
vijf naar voren: 
1. Economie (22%) 
2. Aanpak van het coronavirus (16%) 
3. Klimaat en duurzaamheid (13%) 
4. Zorg (8%) 
5. Pensioenen (6%) 
5. Werkgelegenheid en inkomen (6%) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende top 
vijf naar voren: 
1. Economie (55%) 
2. Zorg (45%) 
3. Onderwijs (39%) 
4. Klimaat en duurzaamheid (38%) 
4. Werkgelegenheid en inkomen (38%) 

Ander onderwerp, namelijk: 
• Het verantwoordelijk houden van de regering voor foute keuzes mbt het kinderbijslagdrama, 

dat de 'onderlaag' vd bevolking te weinig verdient om fatsoenlijk rond te komen (oorzaken 
aanpakken), dat beloftes aan Groningen (aardgas) en vluchtelingen niet worden nagekomen. 
Oplossen en partijen de consequenties geven 

• Justitie: zwaarder straffen van daders incl. Jeugd.  In NL worden slachtoffers dubbel slachtoffer; 
ook nog eens van ons slappe recht systeem dat iedereen pampert 

• Totaalplaatje 

• Verbinding, zorg voor de zwakkere 

• Wereld- en mensbeeld 
 
 

Toelichting 
• Echte asiel zoekers oke, maar de arbeitsmigranten beleid in de meiereistad is rond uit treurig en 

word als het zo door gaat onacceptabel. 
Europese unie is slechte zet ze domineren te veel en kost te veel 

• Ik vind vooral een eerlijke partij belangrijk, niet 1 die mooie beloftes doet en ze niet na komt. 

• Klimaat en duurzaamheid vind ik een beetje onder milieu vallen vandaar mijn keuze 
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De voorbereidingen voor de aankomende Tweede Kamerverkiezingen zijn in volle gang. Op 
verschillende manieren kunt u zich informeren. Denk hierbij aan kranten, sociale media, 
partijprogramma's en de online stemwijzer. 

 
Op vraag "9 Waar haalt u informatie vandaan om uw stemkeuze te bepalen? Kies maximaal 3 
antwoorden die het meest op u van toepassing zijn." antwoordt 52% van de respondenten: "Ik zoek 
zelf informatie bijeen op internet". 

Andere manier, namelijk: 
• Ik kijk vooral naar wat ze doen (gedaan hebben) en niet naar wat ze beloven 

 
 

Toelichting 
• In principe uit de afgelopen jaren verzamelde resultaten. Praatprogramma's, partijprogramma's 

zijn momenten waar iedereen een paar weken voor de verkiezing zijn best doet om zieltjes te 
winnen. Beloften maken in de politiek echter geen schuld. Er is een tijd voor de verkiezing en er 
is een volkomen andere tijd na de de verkiezing. Te veelpartijen. Maar ons kiessysteem maakt 
dit nu eenmaal mogelijk. En na de verkiezing zijn er gewoon weer twee partijen over. Coalitie en 
Oppositie. Waarbij de coalitie bij voldoende meerderheid, bepaald. En als jouw keuzes er deze 
keer niet bij zitten....pech gehad. 
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3. TipVeghel 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Veghel vergroten. Via 

het panel TipVeghel.nl kunnen alle inwoners in Veghel hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tipveghel.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipVeghel.nl is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen 

over dit initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipVeghel.nl maakt het gemakkelijk om zonder 

veel moeite je zegje te doen! 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Kermis, ‘Sinterklaasintocht’ en ‘Afval’. 

 

 

http://www.tipveghel.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipveghel-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tipveghel.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

